

溪望收到匿名信,得知父亲是被谋杀

1

悬疑推理



求无欲 著
花城出版社友情提供

【内容简介】

一宗宗离奇诡异的惊天谜案不断汇集到省公安厅,为尽快处理这些案件,王者归来的“刑侦新人王”相溪望被公安厅长秘密招募,重新成立“诡案组”。小相如何侦破一桩桩诡异离奇命案要案?在诡秘案件的背后,等待相溪望揭开的还有怎样的真相?作者求无欲凭借该书成为了“悬疑新天王”,《诡案组》第一季已被改编成电视剧,将于年底隆重推出。

一名身穿整齐警服的年轻女警,于厅长办公室门前驻步,土里土气的蘑菇头下,是一张犹豫不决的脸庞。经过良久的思量,她终于下定决心,推开眼前这扇在她心中极其沉重的木门。

走进办公室后,她立刻向坐办公桌前翻阅文件的厅长敬礼,颤抖着声音道:“梁厅长您好,我叫月映柳,隶属于刑侦局,警员编号是……”

厅长没有抬头,目光甚至没有离开手中的文件,扬手说道:“直奔主题吧,找我有何事?”

“报告厅长,我听说厅长打算聘请有‘刑侦新人王’之称的前刑警相溪望接管诡案组的事务,希望厅长能给我一个向前辈学习的机会。”映柳腰板挺直地向厅长敬礼。

“听说?听谁说的?”厅长狡黠地笑着。“这个……”映柳窘迫地低下头。

“知道这件事的人并不多,既然你能打听到就证明你有一定能力,应该能胜任这份工作。不过……”厅长欲言又止。

“我可以批准你加入诡案组,不过前提是你必须让小相签下这份外聘合同,正式接管诡案组的事务。”厅长拿出一份合同递给对方。

“我一定会不负厅长所托。”映柳接过合同后,再次向厅长敬礼。

“执信公园出了宗命案,或许小相会感兴趣。”厅长在堆积如山的文件中抽出一份档案。

映柳接过档案便急不可待地翻阅,随即一脸煞白,喃喃自语道:“死者疑似于真空状态下窒息而死……家属声称,死者是遭神灵杀害?”

自从哥哥相溪望失踪之后,妹妹见华未曾有过会心的笑容,现在终于又能挽着哥哥与他同行。相溪望带见华去了一家西餐厅。路上,他打开肩包,取出了一副墨镜戴上。

吃完美味的甜品后,溪望跟妹妹说:“你等我一会,我去趟洗手间。”

溪望转身走向洗手间,当他消失于通往洗手间的过道,一个淡紫色的身影立即紧随其后。

溪望并没有进入洗手间,而是在门外挨着墙壁静心等候,等待那个从他步出家门一直跟踪至此的淡紫色身影。当对方与他打个照面,并露出惊惶之色时,他便淡然笑道:“姐姐,你这身衣服真漂亮。不过淡紫色太显眼了,不适合跟踪和藏匿。”

来者愣了一下,溪望缓步靠近对方,将对方逼到墙角,对方蜷缩于墙角怯怯地回答:“我哪有跟踪你?我叫月映柳,是厅长派我来邀请你加入诡案组的。”

溪望摆了摆手,走向洗手间,“有劳柳姐回去跟厅长说,我暂时没有为警队效力的打算,叫他另请高明吧!”

“等等。”映柳把他叫住,“你是啥时候发现被我跟踪?”

“就在我戴上墨镜的时候。”溪望摘下墨镜扔给对方,“这玩意送你吧!以后要跟踪别人,最好别穿这身漂亮的衣服。”随即进入洗手间。

映柳慌忙地接住墨镜,拿起墨镜仔细观察,发现墨镜两侧竟然是单面反光镜,戴上后能起后视镜效果,可视范围达270度以上。也就是说,从对方戴上墨镜那一刻开始,自

己就一直暴露在对方的眼皮底下。“哥,你怎么去那么久呀?”见华委屈地拍打哥哥的手臂。

溪望歉意讪笑,放桌面上的手机突然响起,来电的是一名快递员,但对方送来的却不是他订购的东西,而是一个文件袋。

溪望挂掉电话,便皱着眉头:“厅长该不会把合同直接寄过来吧?”

兄妹两人匆匆赶回家,快递员已于门外等候多时,看见他们便取出一个文件袋让溪望签收。进门后,溪望将文件袋撕开,发现里面并没有合同,也不是厚厚案件资料,而是两张A4纸。其中一张A4纸上只印有一行字:你的父亲被人谋杀。

溪望看着这封只有一句话的来信愣了片刻,随即查看另一张A4纸。这是一张住院病历复印件,属于溪望的父亲相云博,主治医生的诊断内容为:患者在注射泥丸之后,病情已有明显好转,位于胰腺的癌细胞没有扩散迹象,肿瘤亦开始萎缩。应按照疗程继续注射泥丸……

病历的日期是十年前,父亲去世前三天。那时候溪望刚上大学,父亲为避免影响到他的学业,纵然身患恶疾仍不让他到医院探望,还一再跟他说自己的病情正在好转,不久之后便能康复出院。

父亲死后,溪望并未对其生前所说的话起疑,认为那只是父亲为安抚自己的学习情绪,故意撒下的善意谎言。此刻有病历为证,证明当时父亲的病情确有好转,不禁让他想起当中的诸多疑点。

父亲于午夜离世,溪望获悉这个噩耗般的消息时,已是次日

中午。他风风火火地赶回来,却连父亲最后一面也未能见上,出现在他眼前的除了不住啼哭的见华,就只有一盅尚未冷却的骨灰。

当年,自己虽然年轻,但说到底也是长子。按照本地的风俗,出殡队伍必须由长子带领。纵使父亲的离开非常突然,但也不该在长子不在场的情况下,草草送去火化……

“哥,发生什么事了?”见华不无担忧地问沉思良久的哥哥。

“没事,只是有些问题暂时没想通而已。”溪望收拾好包装盒等杂物后又道:“你准备回学校了,还不赶紧去把东西收拾一下?”“现在就去。”待妹妹关上房门,溪望便掏出手机拨打一组熟悉的号码:“嗨兄弟,有时间替我办件事吗?”

听筒传出一把洪亮而粗鲁的声音:“你让我办事还用得着问我有没有时间吗?”

溪望没有因对方蛮横的语气而动怒,笑道:“我刚才收到一份同城快递,你替我查一下是谁寄来的。”“OK,把单号告诉我,我马上就让花泽跟发高烧去做事。”对方爽快答应。

溪望将单号告诉对方后,坐在沙发上再度仔细查看刚才收到的匿名信。洁净的A4纸上就只有“你的父亲被人谋杀”八个字,不但没有署名,而且还是打印出来的,寄信者明显想隐藏自己的身份。不过对方似乎百密一疏,快递单上虽然没填写寄件人的资料,但收件人一栏上却写有秀丽的字迹,而且匿名信上还残留一股似有若无的香味。以上两点判断,对方是女性的可能性不低。

这封匿名信到底是谁寄来?对方又有何目的?

别在他人伸出橄榄枝的时候视而不见

9

热点关注



[美]蒂娜·齐莉格 著
吉林出版集团有限责任公司友情提供

【内容简介】

本书由斯坦福大学著名创意课教授蒂娜·齐莉格的课程汇集而成。全书用大量生动、真实的案例,揭示了全球著名企业培养创意人才的独到方法,及各行业世界顶级精英们的成功创意思维案例。这些创意方法,必能帮助你解放大脑、打破思维禁锢,以一种全新的视角和方法去发掘奇思妙想,碰撞出创意火花,开创更有发展潜力的未来。

【上期回顾】

加利福尼亚州有一所“修补学校”,招收的学生小的有8岁,大的有17岁,它的办学理念是让学生在“胡闹”中学会如何建造东西。

随着越来越多的学生意识到创新的重要性,申请创意思维课的人也随之增多,但由于我们的名额有限,很多学生都未能如愿。

去年我收到一名学生的邮件,说他没有被录取,希望我能给他一个解释。一般情况下,申请创意思维课的学生都要参加一个课堂游戏,并自己设计一款皮书套。我很礼貌地给他回了一封邮件,详细地说明了我们的录取标准。不久后,我又收到他的第二封邮件,这次他请求我给他更为具体的解释,而且还称他学习非常刻苦,入学时还获得了奖学金。

我可以理解他的心情,想给他点帮助。我很认真地给他回了下面一段话:如果你真的很想修这门课,可惜没申请成功的话,别泄气,只要坚持在课堂上出现就行了。开学第一周的时候,很多学生会因为各种各样的原因放弃这门课,那时如果你还在教室里,你就绝对可以如愿修到这门课了。

没想到他的回复是:“谢谢你的建议,但我想没有学生会放弃你的课的。”

我整整几分钟一直静静地看着他的回信,然后回复道:“你说得很对,没有人会中途放弃我的课的。”我给他递了一双水晶鞋,他却把它们抛到一边。

与此形成鲜明对比的是另一名学生在收到上一个学生的邮件的当天,我也收到了这位学生的邮件。她也没有被录取,但她的邮件内容完全透露出另一种态度:“上一节课我有幸聆听了您的创意思维课程,从中学到了很多有用的东西。如果可以的话,我能不能再去旁听一次

您的课?”我同意她可以过来旁听第二次课。和预期的一样,有人中途退选了,这位女生就顶替了那位学生的名额。

这两位学生都很优秀,但他们最大的区别在于对待问题的态度。第一位男同学在心里已经深信他不可能被录取,所以当我主动给他抛出橄榄枝的时候,他也视而不见。

第二位女生就不同了,在已被淘汰的情况下,她仍主动为自己创造机会。事实上,任何时候都相信总有一个解决办法是成功解决问题的前提。正是因为很多人先在心里种下了消极的种子,才使他们在处理大小事时往往不能如愿,甚至在别人主动提出帮助时,也无法赶走他们内心“注定失败”的悲观态度。

斯坦福大学商学院巴巴·希弗教授一直致力于神经学的研究,他发现人们在面对挑战时往往有两种反应:一种人完全被挑战中包含的风险吓住,另一种人则深深被挑战可能带来的成功吸引住。面对同一个挑战时,第一类人往往只看到挑战可能带来的失败,不愿从事任何有风险的事情;第二类人却常常注意到挑战成功带来的巨大利益,不愿放过每一个可能成功的机会。

我也常常见到处于中间状态的人,一方面他们不愿失去可能成功的机会,另一方面却无法克服自己内心对失败的恐惧。这类人总是在做痛苦的挣扎,急于摆脱掉内心深处对失败的恐惧,渴望做一番自己热爱、引人瞩目的大事。那么,给他们最好的建议就是从小事做起,坚持在日常的小挑战中培养战胜风险的信心,最终一定可以克服对失败的恐惧。

我们去看看那些成功人士背后的故事,他们不畏艰险力争成功的精神一直鼓舞着渴望创业的人。

射波刀技术的发明者约翰·阿德勒博士就是一个典型的例子。20世纪80年代中期,在瑞典卡罗林斯卡医学院进修期间,他参加了一次脑瘤微创切除术。当时使用的手术设备是伽马刀。手术过程是先金属制的头架将患者的头部固定好,确定好脑瘤的精确位置,再设置好伽马射线的发射位置,利用伽马射线杀死脑瘤细胞。伽马刀最大的特点就是伽马射线可以直达病灶,且几乎不会伤害到人体的正常组织。约翰博士当时就意识到如果把伽马刀上的头架去掉,它就可以用来治疗人体任何地方的实体瘤,于是他决定在此基础上研发一种新型的更实用的治疗设备——“射波刀”。

直到18年后,人们才意识到这项新技术的重要性。在这18年里,约翰遇到过各种各样资金上的、技术上的难题。周围有人劝他放弃,有人嘲笑他,甚至连他的同事都称他为“傻瓜约翰”。

尽管有这么大的阻力,约翰却从未放弃过,一步一个脚印地艰难前行。约翰全身心地投入到射波刀技术的开发中,甚至在1999年辞去了在斯坦福大学的工作,一心一意地运营公司。他积极同潜在的客户、投资商沟通,有时为了赢得一个顾客,他主动去拜访该顾客不下30次。最终,几乎20年不知疲倦的努力有了回报,现在射波刀已经取代伽马刀,成为切除体内肿瘤的首选设备。如今,全球已有200多家医院拥有这种昂贵的治疗设备。

不断提醒自己保持阳光心态是

一种人人都可以学会的能力。非营利性组织Appropedia的创始人、美国洪堡州立大学环境资源工程专业的罗尼·葛夫曼教授,就通过各种各样的课堂任务培养学生这种乐观态度。比如,由于罗尼·葛夫曼加入了“海地可持续发展组织”,他曾给学生布置过这样一项任务:利用废弃塑料袋制作一个坚果脱粒机模具。坚果脱粒机模具能快速提高生产效率,使工人不再遭受手工制作模具导致的关节炎的痛苦。但当时的情况是,海地国内的坚果脱粒机模具都是从美国进口的。如果能利用海地海滩上人们丢弃的塑料袋制作坚果脱粒机模具的话,海地将不再从美国进口该模具,同时还可以减少清理海滩废塑料的费用。

几周之后,学生告诉罗尼·葛夫曼这个任务无法完成,因为塑料袋在熔化的时候,会产生一种难闻的有毒气体,他们准备放弃。这时罗尼给他们打气,鼓励他们重新思考其他的方法。

一天后,学生就开心地告诉罗尼·葛夫曼他们找到解决办法了。这次他们没有把塑料袋熔化,而是把它们切成细条,编成塑料布;很多块塑料布叠加起来之后,用熨斗烫出想要的形状。这样一来,熨斗的温度远低于塑料熔化所需的温度,就不用再担心会产生有毒的气体。通过这次任务,学生们学会了一个道理:遇到困难时,如果坚信总会有一个解决办法的话,最后往往真的能找到不错的解决方案。

正如福特公司的亨利·福特所说:“如果你认为你行,你就真的行;相反,如果你认为你不行,你就真的不行。” (完)